

Fund

反弹 20% QDII 基金分散风险特性明显

◎本报记者 郑焰

海外股市反弹仍在继续,股票型 QDII 基金的份额净值亦不断上扬。5月16日,工银瑞信全球配置净值达1.044元,日涨幅为0.58%;华夏全球精选净值达0.807元,日涨幅为0.25%;南方全球精选净值达0.865元,日涨幅为1.17%;上投摩根亚太优势净值达0.747元,日涨幅为0.67%;嘉实海外中

国股票净值达0.746元,日涨幅为0.95%。新近成立的华宝兴业海外中国,也公布了16日净值,为1.001元。与最低点相比,QDII基金净值已反弹了近20%。若根据过去一周(5月8日至15日)的净值计算,五只QDII基金上周全线飘红:工银瑞信全球配置当周上涨1.9%;南方全球精选上涨1.6%;嘉实海外中国股票周涨幅达0.7%;上

投摩根亚太优势周涨幅达0.7%;华夏全球精选周涨幅达0.4%。事实上,理柏基金月报显示,截至四月底,上述QDII基金的表现已经连续三个月超越A股基金。QDII基金净值的大幅增长得益于海外市场的回升。数据显示,香港恒生指数四月份涨12.72%;美国市场方面,四月份道琼斯工业平均指数和标准普尔500指数分别上涨4.54%和4.75%。

申银万国证券研究所新近报告显示,2008年海外市场的调整幅度较小。作为次贷危机发源地的美国,今年以来标准普尔指数仅下跌5.27%;从地域上来看,与A股同属亚太市场的韩国和新加坡市场主要指数跌幅也仅为3.80%和8.29%;从市场性质上来看,与A股市场同属“金砖四国”的巴西、俄罗斯和印度三大新兴市场相比,其调整幅度也远低于A股市场。

申万研究所认为:这些数据证明在全球市场范围内进行资产配置有利于分散单一市场投资风险。而对于中国内地投资者来说,在进行全球资产配置的优势还在于,A股市场及国内债券市场与全球市场相关性较低,投资海外市场能实现资产分散配置。总体来看,随着海外市场的进一步回暖,QDII基金分散风险的特性将表现得更为明显。

两家新批 QFII 快速完成 A 股开户

◎本报记者 安仲文

中登公司公布的数据显示,一家新 QFII 已在4月份完成 A 股开户手续,这意味着今年获批的两家 QFII 均在短期内完成开户。市场人士认为,这对 A 股市场而言将是一个积极的信号。

中国证监会今年4月11日在其官方网站公布,韩国保德信资产运用株式会社(Prudential Asset Management Co.,Ltd)已获得合格境外机构投资者(QFII)资格,这是今年证监会继哥伦比亚大学之后批出的第二家 QFII。

由于哥伦比亚大学已经在三月份完成 A 股开户,因此中登公司的这一数据表明,韩国保德信资产运用株式会社获得 QFII 资格之后即在四月份完成了 A 股开户,办理相关手续的时间仅为半个月左右。这一信息同时意味今年获批的两只 QFII 均在短期内完成 A 股开户。而在此之前,多数 QFII 办理 A 股开户手续平均耗时时间都超过一个月。

市场分析认为,今年两只新批 QFII 快速完成 A 股开户对市场而言将是一个积极的信号,某种程度上暗示 QFII 仍然看好 A 股市场。同时这与国内一些机构对市场的判断也比较接近。数家基金公司在近期的投资报告中表示,尽管宏观经济放缓已得到验证,但 A 股估值进入合理区域,反弹行情仍会持续。南方基金则称,五、六月份是年内相对不错的投资窗口,阶段性反弹机会并不罕见,未来反弹大幅超出预期的可能性仍然存在。

反弹行情在五月份还会继续深入,但反弹的高度取决于政策利好的持续性。”巨田基金的一份报告这样认为。



两只新批 QFII 快速完成 A 股开户对市场而言将是一个积极的信号 资料图

四月基金新增开户数减六成

◎本报记者 安仲文

中登公司近日公布的数据显示,4月份新增基金开户数仅为13.5万户,较三月份数据减少59%,这也是今年以来单月基金新增开户数的最低记录。值得一提的是,4月新基金发行家数一度创下近2年来的月度最高纪录。

此前的数据显示,三月份基金新增开户数为32.95万户,因此新公布的四月基金开户数只能以“低迷”二字形容,四月相关数据据较三月份跌幅近六成。

值得关注的是,13.5万户的最

低记录是在当月新基金高密度扎堆发行的背景下创造的。国信证券发布的4月份基金月度分析报告显示,4月新基金发行数量创下近2年来的月度最高纪录,达到14只,其中有4只债券型基金,9只股票方向基金和1只QDII基金。当月新成立的基金有6只,债券型、股票型各3只,而募集规模较3月份萎缩100亿份。

对于4月份基金新增开户数较低的原因,市场人士分析认为,一方面是由于市场持续震荡,各种不确定因素影响了投资者的信心,投资者更加谨慎地看待市场;另一方面前期 A

股市场的大跌也一定程度上教育了投资者,基金追捧新基金的狂热情绪逐步降温,某种程度上也正以理性的态度对待新基金的发行。

市场人士同时认为,尽管4月份基金新增开户较低,但这一数据在5月份可能有所好转。中登公司的数据同时显示,5月第一周基金新增开户达到3.9万户,这是今年4月份以来的最高单周数据。南方基金研究部执行总监王炫表示,目前基金申购再度趋于活跃,随着基金发行陆续放开,受到政策和赚钱效应影响的个人投资者或会逐步申购

基金市场

博时特许价值拟任基金经理陈亮表示

蓝筹公司已进入合理投资区域

◎本报记者 唐雪来

博时基金公司数量组投资总监、博时特许价值基金拟任基金经理陈亮日前表示,当前的 A 股市场估值水平已经进入相对合理的投资区间,从长期角度看,如果投资者具备一定的风险承受能力,投资正当时。

陈亮表示,总体来看,压力主要来自三个方面,第一是市场整体估值的压力,第二是 CPI 高涨导致的通货膨胀的压力,第三是来自于经济体系之外的压力,比如雪灾、地震等等。过去半年多时间,一些突发性的事件,加之此前 A 股过高的估值使得

市场出现快速调整,从6100多点到3000点,上证综指下跌近50%,成份指数下跌43%,如此短暂的时间内如此迅猛的下滑幅度,历史上亦十分罕见。陈亮表示,从目前的状况来看,估值压力已得到了很大程度的消化。以2008年上市公司的业绩预测来计算,沪深300指数成份股的整体市盈率约为22倍,银行股约为16倍,地产股约为18到20倍,钢铁股约为14到15倍。通过市场的调整,估值压力已经得到较好的释放,而从投资的角度来看,这些蓝筹上市公司的估值水平已经进入较合理的投资区域。

对于近期走势较强的医药、水泥板块,陈亮认为:能否走强关键在于驱动的因素。从基本面状况看,医药和水泥长期的基本面驱动因素是具备的,由于今年财政政策投资的力度非常大,国家很多重点工程项目最近都已经开工了,所以对于水泥板块的拉动和长期驱动因素是比较明确的。随着人民生活水平的提高、对医疗水平要求的提高,医药板块的长期驱动力也是存在的。通过市场的调整,市场中的投机因素,由于大家对重大事件的反应过于强烈,投机因素使得这些股票的估值又被推向了一个高位,使这些板块蕴含了一定的风险。从

长期投资角度看,估值水平是一个很重要的方面,如果估值水平相对较高,尤其是在医药板块,那么它未来的增长不能对冲掉估值的高涨,这是一个值得研究和关注的问题。

陈亮最后表示,基于当前 A 股市场的整体估值水平,以及短期内影响市场的一些因素,从长期的角度来看,对于具有一定风险承受能力的投资者来说,投资 A 股正当其时。据了解,拟由陈亮管理的博时基金旗下的第十一只开放式基金——博时特许价值基金目前正在发行、工行、农行、中行、交行等行和各大券商机构发售,该基金首次募集最后一天为5月23日。

银河基金:局部变化不会影响整体

◎本报记者 郑焰

银河基金表示,目前谈论地震对经济运行的影响程度还为时尚早,总的来看,局部的变化不会影响全局。

银河基金称,灾难后仍使投资人乐观的是,此次大地震中心位于经济欠发达的农村地区,且四川本地 GDP 仅相当于全国 GDP 的4.2%,因此可以预测,经济损失不会过大。事实上,上周上证综合指数收盘涨2.7%,深证成份指数涨2.6%,也表现出在大的宏观环境稳定、管理层呵护的市场基础上,市场信心不会轻易受挫。

银河基金称,从灾情发生后几个交易日来看,部分重建概念股出现了大幅飙升。这反映了市场对四川灾后重建会对部分上市公司带来较大业务增长及盈利机会的憧憬,从事基建、建材及通讯等业务的公司或将受惠。

Table with columns: 代码, 基金名称, 份额基金, 累计份额, 净值, 涨跌幅, 成交份数. Lists various funds and their performance metrics.

Table titled '沪深上市基金每日行情(5月19日)' showing market performance for various funds with columns for code, name, previous value, current value, change, and volume.

Table showing market performance for various funds with columns for code, name, previous value, current value, change, and volume.